Mentions légales
[bookmark: _GoBack]Le site planhiver.aeroportsdeparis.fr est édité par Aéroports de Paris, Société anonyme au capital de 296.881.806 euros, dont le siège social est 291 boulevard Raspail 75675 PARIS CEDEX 14, immatriculée sous le numéro SIREN 552 016 628 RCS PARIS.
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Protections des données à caractère personnel
Aucune donnée personnelle n'est recueillie sur le site planhiver.aeroportsdeparis.fr. Pour toute utilisation conjointe du site www.aeroportsdeparis.fr, voir les mentions légales dudit site.
Cookies
Nous souhaitons implanter un cookie dans votre ordinateur. Un cookie ne nous permet pas de vous identifier; en revanche, il enregistre des informations relatives à la navigation de votre ordinateur sur notre site (les pages que vous avez consultées, la date et l’heure de la consultation, etc.) que nous pourrons lire lors de vos visites ultérieures. La durée de conservation de ces informations dans votre ordinateur est de 1 an.
Nous vous informons que vous pouvez vous opposer à l’enregistrement de cookies” en configurant votre navigateur de la manière suivante :
Pour Microsoft Internet Explorer 7.0 : 
· choisissez le menu “Outils” (ou “Tools”), puis “Options Internet” (ou “Internet Options”). cliquez sur l’onglet “Confidentialité” (ou “Confidentiality”) sélectionnez le niveau souhaité à l’aide du curseur.
Pour Microsoft Internet Explorer 8.0 et suivants : 
· choisissez le menu “Outils” (ou “Tools”), puis “Options Internet” (ou “Internet Options”). cliquez sur l’onglet “Sécurité” (ou “Security”) sélectionnez “Internet” puis “Personnaliser le niveau” (ou “CustomLevel”) repérez la rubrique “cookies” et choisissez l’option qui vous convient
Pour Chrome : 
· choisissez le menu “Personnaliser et contrôler Google Chrome”, puis “Options”. cliquez sur l’onglet “Options avancées” puis sur le bouton “Paramètres de contenu”. Sélectionnez “Cookies” et configurez l’enregistrement des cookies.
Pour Firefox : 
· choisissez le menu “Outils”, puis “Options”. cliquez sur l’onglet “Vie privée” puis sélectionnez la règle de conservation : “utilisez les paramètres personnalisés pour l’historique”. repérez la rubrique “cookies” et choisissez l’option qui vous convient.
Pour Safari : 
· choisissez le menu “Edition”, puis “Préférences”. cliquez sur l’onglet “Sécurité”. Repérez la rubrique “Accepter les cookies” et choisissez l’option qui vous convient.
Propriété intellectuelle
La reproduction et/ou la représentation et/ou diffusion du site planhiver.aeroportsdeparis.fr, totale ou partielle, de quelque manière et par quelque moyen que ce soit, d'un ou plusieurs éléments qui les composent (y compris la marque "Aéroports de Paris" et/ou son logo, seul ou associé), est interdite sans accord exprès préalable et écrit d'Aéroports de Paris.
Le non-respect des prescriptions visées ci-dessus constitue un acte de contrefaçon pouvant engager la responsabilité pénale et/ou civile de son auteur, Aéroports de Paris se réservant le droit d'engager toute poursuite judiciaire à l'encontre dudit auteur.
Aucun lien hypertexte vers le site aéroportsdeparis.fr ne peut être mis en œuvre sans l'accord exprès préalable et écrit d'Aéroports de Paris. Toute demande de création doit être transmise aux adresses visées au point 2 ci-dessus.
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Responsabilités
Informations 
L'ensemble des informations contenues sur le site est donné à titre uniquement indicatif et n'a pas de valeur contractuelle.
Lesdites informations peuvent faire l'objet de modifications et/ou de mises à jour sans information préalable.
La responsabilité d'Aéroports de Paris ne saurait être engagée pour tout dommage ou préjudice de quelque nature que ce soit subi par l'utilisateur du fait :
· de l'utilisation du site planhiver.aeroportsdeparis.fr 
· du contenu et/ou l'utilisation de site internet lié au site planhiver.aeroportsdeparis.fr ou auxquels les utilisateurs pourraient avoir accès via le site planhiver.aeroportsdeparis.fr 
· de l'impossibilité d'accéder au site planhiver.aeroportsdeparis.fr 
· des omissions, modifications et/ou mise à jour du site. 

